



Κακουρηματικές κατηγορίες για οκτώ στελέχη της εταιρείας, ανάμεσά τους και ο Φρουζής, για το αδίκημα νομιμοποίησης εσόδων και ξέπλυμα βρόμικου χρήματος μέσω δωροδοκιών περίπου 5.000 γιατρών της Ελλάδας

● Παρά την κρίσιμη εξέλιξη, κυβέρνηση και στρατευμένα μέσα είδαν και άκουσαν μόνο τις καταθέσεις των πολιτικών που επανέλαβαν στους εισαγγελείς τις κατηγορίες περί σκευωρίας...

Διώξεις κατά Novartis στα αζήτητα των ειδήσεων

► Tns **ΑΝΤΑΣ ΨΑΡΡΑ**

Α

υλαία στον θεσμό της Εισαγγελίας κατά της Διαφθοράς και στην προαποφασισμένη απότομη λήξη της θητείας της Ελένης Τουλουπάκη έπεσε

χθες με την άσκηση κακουρηματικών διώξεων σε βάρος οκτώ στελεχών της Novartis Hellas A.E. Ανάμεσα στους κατηγορούμενους είναι και ο πρώην ισχυρός άνδρας της εταιρείας Κωσταντίνος Φρουζής που φέρεται να «ενορχήστρωνε» τις πρακτικές της φαρμακευτικής στο να προσεγγίζει υπουργούς, δημοσιογράφους, γιατρούς κ.λπ., ενώ πρόσφατα επιστρατεύτηκε και αυτός ως όψιμος μάρτυρας προκειμένου η κυβέρνηση και τα γνωστά «παπαγαλάκια» της να στοιχειοθετήσουν κατηγορίες σε βάρος εισαγγελέων και του πρώην υπουργού Δ. Παπαγγελόπουλου για οργάνωση σκευωρίας.

Οι διώξεις αφορούν το αδίκημα νομιμοποίησης εσόδων και ξέπλυμα βρόμικου χρήματος μέσω παράνομων αμοιβών (δωροδοκιών) περίπου 5.000 γιατρών της Ελλάδας. Αυτή ήταν η δεύτερη ογκώδης δικογραφία, η οποία και είχε ολοκληρωθεί ήδη τον Σεπτέμβριο του 2019 από την εισαγγελία κατά της διαφθοράς και που στη συνέχεια διαβιβάστηκε σε πταιματοδίκη προκειμένου να ζητήσει εξηγήσεις δηλαδή τις έγγραφες πλέον καταθέσεις. Τότε όμως η Novartis κατέθεσε προσφυγές στο Συμβούλιο Πλημμελειοδικών, το οποίο κρίνοντας τον εαυτό του αναρμόδιο παρέπεμψε την υπόθεση σε Συμβούλιο Εφετών. Στη συνέχεια το Συμβούλιο Εφετών έκρινε ότι και το ίδιο ήταν αναρμόδιο και κατά συνέπεια επέστρεψε τις



προσφυγές στο Συμβούλιο Πλημμελειοδικών. Επειτα από αυτή τη σύγκρουση αρμοδιοτήτων ζητήθηκε από τον Αρειο Πάγο κανονισμός αρμοδιότητας. Το Ανώτατο Δικαστήριο αποφάσισε ότι οι προσφυγές έπρεπε να κριθούν τελικά από το Συμβούλιο Εφετών. Πράγματι και μετά από όλο αυτό το χρονικό διάστημα που μεσολάβησε, το Συμβούλιο Εφετών εξέτασε και στη συνέχεια απέρριψε τις προσφυγές της Novartis μόλις δύο μέρες πριν η Ν.Δ. ψηφίσει την πλήρη κατάργηση της Εισαγγελίας κατά της διαφθοράς. Μάλιστα στη δικογραφία συμπεριλήφθηκε στο μεταξύ και ο συμβιβασμός που γνωστοποιήθηκε από την αμερικανική Δικαιοσύνη.

Τελικά η ολοκληρωμένη πλέον δικογραφία επέστρεψε τη Δεύτερα στην εισαγγελέα Ε. Τουλουπάκη, η οποία άμεσα -ως όφειλε- προχώρησε στην άσκηση των διώξεων. Ας σημειωθεί εδώ ότι η συγκεκριμένη δικογραφία δεν χαρακτηρίστηκε ποτέ ως «σκευωρία» και μέχρι σήμερα παραμένει ως σκάνδαλο διαφθοράς, ενώ ακόμα και τα φιλικά προς την κυβέρνηση ΜΜΕ ζητούν την απόδοση δικαιοσύνης! Επιπλέον η πρόσφατη γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, με την οποία ζητείται να προχωρήσουν τα αρμόδια υπουργία σε αγωγές κατά της Novartis, πηγάζουν προφανέστατα από το περιεχόμενο και τα συγκλονιστικά στοιχεία που περιέχονται σε αυτή ακριβώς τη δικογραφία που τώρα αποτέλεσε τη βάση για τις διώξεις. Στη συγκεκριμένη περίπτωση πολύ

δύσκολα μπορεί λοιπόν να σταθεί το γνωστό αφήγημα της σκευωρίας. Μάλιστα σε αυτή τη δικογραφία δεν διερευνήθηκε από τους εισαγγελείς κατά της διαφθοράς μόνο ένα «πρόγραμμα», όπως αυτό που εξέτασε η αμερικανική δικαιοσύνη, αλλά 10 διαφορετικά αντίστοιχα «προγράμματα» που αποτυπώνουν τις προσφιλείς μεθόδους κερδοφορίας της εταιρείας.

Κι όμως παρά αυτή την κρίσιμη εξέλιξη για το σκάνδαλο και την ανυπολόγιστη ζημιά του Δημοσίου φαίνεται ότι η κυβέρνηση και τα στρατευμένα Μέσα που τη συντρέχουν είδαν και άκουσαν μόνο τις καταθέσεις των πολιτικών που επανέλαβαν στους εισαγγελείς τις κατηγορίες περί σκευωρίας. Οσα δηλαδή είχαν καταθέσει στις μηνύσεις τους αλλά και στην προανακριτική επιτροπή της Βουλής προκειμένου να στοιχειοθετήσουν τις διώξεις κατά του Δ. Παπαγγελόπουλου και των Εισαγγελέων. Συγκεκριμένα κατέθεσαν χθες δυο ακόμη πολιτικοί στην ανακρίτρια του Ειδικού Δικαστηρίου Κωνσταντίνου Αλεβιζοπούλου.

Πρώτος κατέθεσε ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Παναγιώτης Πικραμμένος που δήλωσε: «Είναι βέβαιο ότι η υπόθεση Novartis σε ό,τι έχει να κάνει με την οργανωμένη δίωξη των πολιτικών προσώπων κλόνισε τους θεσμούς, υπέσκαψε το κύρος της Δικαιοσύνης και έθεσε σε διακίνηση την ομαλή λειτουργία του δημοκρατικού πολιτεύματος». Ο αντιπρόεδρος μίλησε ακόμα

για δικασμό και δηλητήριο που έσταξε στις ψυχές της ελληνικής κοινωνίας.

Δεύτερος κατέθεσε ο υπουργός Ανάπτυξης Αδωνης Γεωργιάδης και πρώην υπουργός Υγείας κατά την περίοδο που η φαρμακευτική με τα υπερτιμολογημένα φάρμακα εφάρμοζε τα περίφημα προγράμματά της. «Εχω έρθει να καταθέσω για να ξεσκεπάσουμε οριστικά τη μεγαλύτερη σκευωρία των τελευταίων ετών και τον μεγαλύτερο κίνδυνο που η Δημοκρατία μας είχε από μία ομάδα δολοφλόκων με φυσικό αυτουργό, κατά τη γνώμη μου, την κυρία Τουλουπάκη και ηθικό αυτουργό τον κύριο Παπαγγελόπουλο» είπε ο Αδ. Γεωργιάδης προδικάζοντας τις αποφάσεις της δικαιοσύνης. Πιο προσεκτικά η δήλωση του συνηγόρου του και δικηγόρου μεγάλου αριθμού επωνύμων της «γαλάζιας» πολυκατοικίας, κ. Δημητράκου, που είπε ότι αναμένει τη Νέμεση τη δικαιοσύνης.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η δικογραφία για τις τυχόν ευθύνες του Αδ. Γεωργιάδη δεν έχει ακόμα ολοκληρωθεί όπως και η τρίτη μεγάλη δικογραφία που αφορά μια σειρά μεγαλογιατρών που έλαβαν υπέρογκα ποσά από την εταιρεία. Μετά την άσκηση των διώξεων κατά των στελεχών της Novartis για αποδοχή και ξέπλυμα είναι βέβαιο ότι αναμένεται σύντομα το ΦΕΚ της αντικατάστασης της Ελένης Τουλουπάκη, όπως και της άρον άρον μεταλαμπάδευσης των εκκρεμών δικογραφιών από τα χέρια της «φυσικού αυτουργού» της σκευωρίας!



Το Συμβούλιο Εφετών εξέτασε και στη συνέχεια απέρριψε τις προσφυγές της Novartis μόλις δύο μέρες πριν η Ν.Δ. ψηφίσει την πλήρη κατάργηση της Εισαγγελίας κατά της Διαφθοράς